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DOLENJSKE NOVICE
Izliajajo 10. in 25. ysakega meseca, če je
:: tisti dan praznik pa en dan preje. ::

Cena jim je s poštnino vred za celo leto naprej 2 K, za pol leta 1 K. Naročnina
za Nemčijo, Bosno in druge evropske državo znaša 2 K 50 li, za Anieriko 3 K.

Dopise sprejema urodnik, narocnino in
:: oznanila pa tiskarna J. Krajec nasi. ::

Občni zbor Kmečke Zveze za
novomeški okraj.

V ponedeljek, dne 28. aprila se jo vršil
ob 11. uri občni zbor Kmečke Zveze^za novo-
meški okraj pri Štemburju v Kandiji. Vde-
ležilo se ga je okolu 100 članov iz vseh občin
novomeskega okraja, mcd njimi več županov.
Otvoril je zbor predsednik Kmecke Zveze g.
Vertačič. Nato je podal kratko poročilo o de-
lovanju Zveze tajnik g. kaplan Kastelic. Storila
je Zvcza, kar je zamogla, a da se vse ne da
doseči naenkrat, je samoobsebi umevno. Temu
j)Orocilu je dodal poslanec Jarc sledece: Kmeöka
Zveza za novomeski okraj je storila že mnogo.
Fred vsem bi bilo dobro, da bi imela župan-
stva vsc v evidenci, kaj potrebujcjo in želo
h'udje. To naj bi se potem preresetavalo v
posebuih sejah kakor na pr. naerti za vodnjake
itd. Taka važna seja je bila seja cestnega
odbora, kjer se je sklenilo, da dobi vsaka
obeina vsega okraja nekaj. Kinečka zveza je
preskrbeJa, da se je vkljub silnenm odpo.ru
od strani vseh živinozdravnikov na Kranjskem
priredil živinozdravniški tečaj na Grmu, ki se
ga je udelezilo 12 živinorejcev. Kolike vred-
nosti je tak tečaj, vsak lahko izprevidi. Dela
se sedaj na to, da se nastani stalen živino-
zdravnik za novomeški okraj in sicer na Gnnu,
kjer se za stalno vsako leto prirede živino-
zdravniški tečaji za 6 mesecev ali eno leto.
Dež. odbor je tudi pripravljen storiti vse za
to, da se uvede splos'no cepljenje prešičev proti
rudecici in da bodo zamogli torej tudi rev-
nejbi prešičorejci dati cepiti prešiče z iualimi
stroški. Zdravnik bo hodil okolu po vaseh in
kdor bo hotel dati cepiti, bo to prej naznanil
ter pripeljal prcšiča, ko pride zdravnik v vas.

K sklepu omenja še sledeče. Vsak dober
gospodar bo takrat, ko bo videl, da ima pri
kaki stvari več let izgubo, opustil dotično stvar
in se lotil druge, od katere bo pricakoyal do-
bička. Tako je pri nas pri vinogradih. Že štiri
leta imamo zgubo, ali jim bomo še posvečali
toliko moči in truda kot suio jih dosedaj?
Li ne bi bilo bolje, da bi te nioči in sile po-
svetili raje živinoreji in prešičereji? To bi več
neslo kakor kaže na pr. zgled na Vel. Loki.
Tarn se je pred desetimi leti naložilo na že-
leznico le 300 prešičev na leto, lansko leto
pa 6000. V novoineškem okraju se premalo
skrbi za prešiče plenienjake. Kužna bolezen,
ki je razsajala več let med živino sploh, se
je omejila s hudimi postavami. Ni se torej
bati izgube pri prešičoreji in živinoreji. In kdo
redi živinoV Le srednji in mali kmet, veliki
niti toliko ne, kolikor sne mesa na leta. Zato

bo imel korist od živinoreje in prcšičoreje le
srednji in mali kniet — podpora mu je zago-
tovjjena. Oglasi se k besedi tudi ravnateh"
grmske sole g. Rohrman. Če hočemo imeti
kaj uspeha pri živinoreji in prešičoreji, mo-
ramo poskrbeti za dobro pičo. Krina je pa
le tarn dobra, kjer se prav gnoji. Zato pa
treba znati prav gospodariti z gnojem. A na
Dolenjskem vsepreslabo gospodarimo z gnojem.
V tem oziru bo treba torej še velike izpremembe.

Poročilo blagajnikovo izostane, ker je bla-
gajnik bolan. Za pregledovalca računov se iz-
volita gg. Zakrajšček in Avsec. Nato se izvoli
per acclamationem na novo stari odbor.

Ob zaključku poda poslanec Jarc še na
kratko preglcd zunauje politične krize ter njene
notranje vzroke.

Gospodarstvo.

Naši dohodki iz mlekarstva.
Po nasih dolenjskih krajih so dohodki iz

mlekarstva majhni, dosti inanjši kakor po drugih
krajih. Vzrok je dvojen. Po nekod tici v
tem, da nimamo nobene prilike za ugodno
prodajo mleka in mlecnih izdelkov, drugod
pa leži v tem, da premalo računamo, da pre-
malo uvažujemo dohodke, ki bi jih dajalo mle-
karstvo, ako bi se ga bolje poprijeli.

Kjer ni prilike za uporabo in prodajo
mleka, tarn se ne bo dalo mlekarstvo J3og ve
kako povzdigniti. To je jasno. Dokler se raz-
niere ne izpremene, dokler ne dobimo ugodnih
železničnih zvez, toliko časa bo mlekarstvo
na slabem in dohodki mlekarstva bodo ostali
na pičlem.

Imamo pa tudi kraje, kjer gre mleko
lahko v denar in kjer se tudi mlečni izdelki
lahko in dobro prodajajo. Recimo v okolici
mest, pa tudi po nekaterih krajih na de/.eli
kakor n. pr. v okolici St. Lovrenca, St. Vida
i. dr. Pa tudi po teh krajih, zlasti v okolici
naših mest in trgov, ni mlekarstvo tako raz-
vito in ne daje tistih dohodkov kakor bi bilo
zeleti. Vzemimo za izgled le Novo mesto in
njega bližnjo okolico.

Nepobitna resnica je, da je Novo mesto
zlasti z mlečnimi izdelki slabo preskrbljeno
in da primanjkuje tudi rado mleka. V Novo
mesto se mora maslo iz drugih krajev dobi-
vati in večkrat bi trebalo tudi mleka od drugod.
Novo mesto zalaga bliznja okolica z mlekom
in mleenimi izdelki. To zalaganje je pa po-
manjkljivo v enem in drugem pogledu. Naravno
je, da so zaraditega pomanjkljivi tudi dohodki,
ki jih ima okolica iz mlekarstva. In naravna

posledica je dajje to, da se tudi mlekarstvo
v okolici ne more popeti na tisto stopinjo raz-
voja, kakor bi bilo želeti. To velja glede
mleka kakor tudi glcde mlecnih izdelkov!

Koliko tožb se sliši zaradi pomanjkljivosti
mleka in mlečnih izdelkov po mestu! Po drugi
strani pa ti dohodki, ki jih dobiva okolica od
mleka, prav nialo zaležejo pri gospodarstvu.
In" vendar bi morala imeti bliznja okolica lepo
razvito kravjorejo in reduo lepe dohodke od
mleka, ki bi morali spodbujati gospodarja k
vstrajnemu napredku. Zdi se nam, da se z
dohodki iz mlekarstva, ki jih prejema naša
gospodinja, premalo racuna, in da se na.si go-
spodarji sploh premalo menijo za te dohodke
in da se zaraditega premalo zanimajo za na-
predek mlekarstva! Pri mleku in mlecnih iz-
delkih ima pri nas gospodinja prvo in zadnjo
besedo in v tem tiči tudi eden tistih vzrokov,
da lezeuio tako pocasi naprej, da ne pridemo
nikamor.

Ako bi se malo bolj računalo z dohodki,
ki nam jih lahko daje mlekarstvo, in ako bi
se naši gospodarji malo bolj zavzeli za kravjo
rejo, bi se tudi pri nas na bolje obrnilo. Tako
mesto kakor je Novo mesto bi moralo biti
redno dobro založeno z dob'rim mlekom in z
dobrimi mleenimi izdelki. Zato bi morala
skrbeti vsa okolica, ki ima od tega svoje do-
hodke! Saj je v našo korist, če imamo dosti
mleka in mlecnih izdelkov, ki se dandanes
lahko in dobro prodajajo. In še vec! Namesto,
da se v Novo mesto posih'a maslo od zunaj,
bi ga lahko mi ven pošijjali.

In tako bi se tudi po nekaterih drugih
krajih naše Dolenjske lahko godilo! JVIarsikod
se bodo dali dohodki iz mlekarstva povzdigniti,
če se ga bomo poprijeli in čo bomo izbojjševali
tudi našo kravjorejo.

fSeveda je pa treba v tem slučaju, da ne
dela vsak na svojo roko, kakor smo dosedaj
vajeni, ampak da si podamo roke k skupnemu
delu in da se združimo.

Posameznik ne bo nie dosegel, veliko pa
lahko dosežeino, ako so združujemo v mle-
karske zadruge. Po tcj poti so prišli tudi po
drugih krajih do tistih lepih dohodkov, ki jih
imajo sedaj od svojega mlekarstva. —r—

Vrednost Žnidaršičevega panja
za dolenjske čebelarje.

Pri nas na Dolenjskem čebelarimo z dvoj-
nim namenom, da prodamo panje z živimi če-
belami ali pa oddajamo v jeseni voscarjem med
in voščenino. Kdor more žive čebele prodati,
ima gotov, četudi dostikrat majhen dobiček,

in le obžalovati je, da pada ta kupeija, in da
se je bati, da bode sčasoma popolnoma po-
nehala. Kdor pa čebelari na med in vosek,
ima časih v jeseni prav težke, navadno pa
bolj lahke panje. Da se podä stanovitnost če-
belarstvu, se je izumilo panje s premakljivimi
satniki in dandanes imamo različnc vrste takih
panje?. Vsi ti panji pa zahtevajo obilo dela
in spretnosti, zato se jih naši čebelarji na de-
želi le neradi j)O])rijemajo, raji se drže staro-
davnih „kranjičev". V času rojev — v sedanji
spomladi — dajo roji ccbelarjem obilo dela,
ki se ga sicer prav vesele, vendar jim jeinjje
cas za druga nujna opravila. Zato so je od
nekdaj mislilo, kako bi se dalo to delo zmanj-
šati. V krajih, kjer naj se cebelari na med,
se ima rado take panje, ki dajejo poleg tega
v jeseni obilo medu in voska.

Panj, ki ima vse te nastete prednosti, ki
je našim dolenjskim cebelarjem najtopleje pri-
poročati, je izumil g. Žnidaršič, veliki čebelar
v II. Bistrici na Notranjskem. On čebelari v
teh panjih in jih ima nad 200 v treh velikih
cebelnjakih, zato sc ta panj imenuje tudi Žni-
daršičev panj. Uspehi, ki jih izumiteh" in vsi
njegovi posnemalci ž lTJimi dosegajo, so lepi in
veliki. Iz tega razloga, da se seznanijo z njim
naši priprosti čebelarji, hočem popisati ta panj
v nasledujih vrstieah.

Panj je 58 cm visok in obstoji iz dveh
delov: iz spodnjega, ki ima 9 satnikov, je
26*5 cm visok, kamor se roj vsadi in se ime-
nuje „plodišče", in iz zgornjega, kamor se
čebele prevesijo, predno zaeno rojiti, in se
imenuje „medišče. To prenašanje čebel se iz-
vrši tako, da se prestavi 8 satnikov iz spod-
njega dela v zgornjega, z vsemi čebelami vred,
v spodnjem delu se pusti le tisti satnik, jia
katerem je bila slučajno matica. V spodnjem
delu se doda potem 8 praznih satnikov ali pa
začetnikov, da jih čebelo pozidajo in da matica
vanje polaga jajcica. V zgornjem delu zgojuje
se zalega in donašajo čebele med, v spodnjem
polaga matica jajca. Med obe legi satnikov
dene se rešetka, to je žičnata mreža s takimi
luknjicami, da zamorejo delavke skozi nje gori
in doli iti, ne pa matica, ki je vecja. Odtod
izvira, da se zgojuje spodaj vedno nov zarod,
zgoraj se pa nabira med, ki se zamore ob
dobri paši po večkrat iztrčati.

Ta priprosti način cebelarjenja pospešuje
mogočno razvijanje ljudstva, ki ima dovolj pro-
stora, zabranjuje pa rojenje, kar ima za po-
sledice, da nabirajo čebele obilo medu, rojijo
pa ne. Iz tega vzroka dajo ti panji prav malo
opravila, dohodka pa več. Tudi to je veliko
vredno, ker se jih vedno lahko pregleduje,

Zabavi in pouku.

Carovnica.
„Daleč bi ne bilo, doktor, daleč ne,

ali — ali — u

„No, kaj je s tem tvojim „ali"'?"
„I, zelo smešno nazadnje vse skupaj in

clovek ni, da bi verjel, skoro ne — a smesno
je in razložiti si tudi ne ve clovek — tisto
z Miho mi je zalezlo v noge, kar mi je pravil,
da so tule gori takole čisto vražji ljudje, revni
in sestradani, da ti ima komaj srajco na sebi
in skorjo, da jo ogloda, in vendar, govore,
kličejo vraga —*' Nace se je pokrižal —
„samega živega — Bog nas varuj! — in ga
zagovarjajo — u

„Ne bodi neumen, Nace! Si mi lep kristjan,
da verujcš na take bedarije, mesto da l)i šel
pogledat in ubogim ljudem, ce mogoue, po-
magat."

„To bi bilo ze res, doktor —• ali —"
„Da; samo tvoji lasje bodo tudi kmalu

siti tvojih večnih ,,ali<(, čc se moraš vsaki
pot popraskati, kadar izgovoriš ubogo be-
sedico!"

„Ne hodi gon, doktor, glej, ljudje v vasi
te imajo tako radi. Kdo bi hodil razbojnikom
na pomoc!"'

„Sedaj pa glej, da si mi tiho, Nace! Ta-
kih besedi ne trpim, in če zineš še enkrat kaj
podobnega, potem si greš lahko drugam iskat
zdravnika, kadar ti doma zbole otroci!"

„Nikari, gospod, nikari, saj ne rečem nič!
Ali — zakaj so se zaleteli ravno scm-lc gori
v Vražje guezdo, v to bajto coprniško, ko bi

bili lahko tudi kje drugje dobili zavetja! Doli
v vasi je dovolj —"

„Molči sedaj in pojdi, da vidiva, kaj je,
in pomagava, če bo .še kaj inogoče!"'

„Tako težko greni, gospod — ni več da-
leč — zgrešiti ni moči, pot gre naravnost —
in živina doma —"

„ Jezik za zobmi in naprej, sicer ti pošljem
sodnijo ,v hišo! JJolžan si mi tiste groše že
dosti dolgo!"

Doktor je vzrojil tako odločno in tako
nevoljno, da se je Nace s strahom ozrl v zdrav-
nika iz vasi, v tega sicer tako dobrega go-
spoda; toda besede so pomagale. Molče, s po-
vešeno glavo, jo je težkih korakov mahal
širokopleči kmet pred vitkim zdravnikom po
strmi stezi navkreber.

Doktor je poznal svoje h'udi in je umel
ravnati ž njimi.

„Tisto z rubežnijo, doktor —" je čez čas
začel Nace jecljaje.

Doktor se je veselo zasmejal.
,.Ni tako hudo, Nace! — Pri vas trdo-

glavcih se samo s pretnjami kaj doseze, dru-
gače nič. Sedaj [>a se žuri, mudi se mi, dela
imam danes še dovolj!"

Urno sta stopala inoza v svežem jutranjem
zraku skozi vas, ki je v tihem pokoju ležala
v globini pod njiina in je tonila globh'e in
globlje ter sc izgubljala v lahnem megličevju.
V sinjih višavah nad njima pa so v žarecem
škrlatu ranega solnca gorcli vrhovi planiu.

„Dobro uro imava še do vrha, doktor",
je rekel Nace.

„N'ic ne de, potem bodo oni tain gori go-
tovo že pokonci, ako se sploh morcjo vstajati."

„Ti in še ne vstali, doktor? Videl sem
jih sain —" udaril se je po ustih, kot bi se
hotel kazuovati za svojo žlobudravost. Doktor

je nekaj zapazil, akoravno se je Nace hitro
popravil. „Vse jutro ti bom skazil, doktor, s
svojim cvekanjem!" je rekel in s skrbjo od
strani pogledal doktorja. Ta se je pa delal,
kakor da ni čul ničesar. Gledal je gori v
planine.

„Lepo je na teh vaših gorah, Nace, lepo,
zlasti v jutrih, takšnih kakoršen je današnji,
modro nebo, vse i)olno solnčnega sija, in zlati
vrhunci gora in ptice in gozdni vzduh, oj,
lepo je, Nace, in najraje bi za vedno ostal pri
vas in so nikoli več ne vrnil nazaj v mesto,

' četudi ste vsi, ki prebivate tod, trdi in grcavi
kot gabrovina."

Kmetu so se razvnele oči.
„Da, gabrovina, doktor, res, gree! Postali

smo trdi kot kamenje tehle gora, za katere
nas je ustvaril Bog, in kamenju kaj dopove-
dati, to je križ. Ali, doktor, da si rad pri
nas in da se ti tu dopade, tega sem vesel,
doktor, zelo vesel, sines mi verjeti, kajti tudi
mi te imamo radi — smeš mi verjeti -— zelo
radi —"

„Prav. Nace, prav! Ponosni bodite na
svoje gore in na svojo dolino tain spodaj,
pozabiti pa ne smete, vi bogati navihanci, da
jc tudi reva na zemlji in nadloga, in revščine
ne napravh'ajte še ubožnejše s tern, da ji kra-
dete cast in dobro ime in iz ubogega bližnjika,
ki ne more živeti tako kakor vi drugi, na-
pravljate coprnikc in čarovnike. Morda je si-
romak ravno tako dober kristjan, kakor ste
vi, in niti za las slab.ši kot vi vsi v dolini."

„Jaz ne, doktor, jaz no. jaz nitiv ne mi slim
ne —". Zopet je hipoma utihnil. Že vdrugič
se je zagovoril, pa doktor ni zapazil niccsar,
kakor se je Nace naglo p r̂eprical z urniin
stranskim poglcdom. Veselo se je oddahnil,
doktor pa je nemoteno nadaljeval;

„In to je tudi samo praznoverje in same
vraže, da greste to lepo goro tako krstiti; ne
znate pac ceniti tega, kar vam je dal gospod
Bog, in morate na vsako stvar obesiti vraga.
Pojdi! sram vas bodi!"

Stala sta na vrhu. Daleč naokoli je ob-
jemal pogled zelene nizave in se ob srebrnem
dolinskem [»otoku izg-ubrjal v ncdogledno datjo.
Doktor si je obrisal pot s čela:

„Za Boga, vredni ste, da bi vam jih na-
meril tako, kot jih zaslužite! In — bogme,
ce bi vas sedajle imel vse tu pred sabo, umeh-
cal bi vam vase trde glave, da bi vam nikoli
vcč no prišlo kaj sličnega na misel!"

Nace se jc zasmejal in pretegnil svoje
močne ude in kaj čudno so se glasile doktorjeve
grožnje v primeri z njegovo drobno postavo
in s širokimi kmetovimi pleci. Zdravnik je
videl Nacetove kretnje in se tudi sam* veselo
zasmejal.

„Ali poskusiva, Nace, kaj? Vem, da bi
ne prizanašali svojemu doktorju, če bi se sprijeli,
Gorjanci neusmijjeni!"

„Ne govori tako, doktor! Niti lasu ti nihče
ne skrivi v vasi. In kdor bi se spozabil nad
tabo, ta bi se imel potem pogovoriti z menoj.
Ti nisi tak, kakor so bili drugi — sami sti-
skači in oderuhi!''

„A taka sapa torej veje pri nas! Bi vam
bilo gotovo pogodu, da bi me sploh ne trebali
plačevati! Lisjaki prekanjeni! — Pa idiva!
Pokaži, kje stanujejo ti izgubljenci tu gori."

Tik tarn, kjer je raogočna skalna stena
kipela pod modri nebes, jo čepela raztrgana
bajta iz za silo obtesanih drevesnih hlodov
in hlodičev, zgrajena v slogu kot bi se bili
sprli in stcpli vsi vetrovi neba med seboj ter
na tem mestu odinetali svoje gorjače.
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kako se Jjudstva razvijajo, ne da bi se jih
vzneinirjalo.

Žnidaršičeve panje imajo že mnogi čebe-
larji'na Dolenjskem; omenjamo samo n. pr.krae-
tijsko šolo na Grmu, šolsko vodstvo v Metliki,
v St. Ruprtu, g. Gregoriča v Smarjeti in drugi.

Ker pa vzgled bolj vleče kakor beseda
mice, zato se bode vršil poseben čebelarski
tečaj na kraetijski šoli na Grmu v mesecu
juniju t. 1., pri kateri priliki se bode pouco-
valo in praktično kazalo čebelarjenje z Zni-
daršičevimi panji. Zato s tern obenem opozar-
jamo vse one čebelarje, ki- se zauimajo za te
panje, da porabijo to priliko in se tečaja v
najobilnejšem številu udeleže. L.

Gospodarske drobtine.
— Licenciranje za iiovomeško okolico

se bo vršilo v sredo 14. maja t. 1. ob 9. do-
poludne na sejmišču v Kandiji. V zvezi s tem
licenciranjem bo tudi premiranje bikov, ki ga
priredi živinorejska zadruga za novonieško
okolico. Tozadevna seja živinorejske zadruge,
pri kateri se je določilo visokost in število
premij, se je vršila v pondeljek, dne 28. aprija
ob 10. dopoludne pri g. županu v Kandiji. Že
danes opozarjamo na licenciranje in premiranje
plemenjakov vse nase zivinorejee in jih vabimo,
da se udeleže te prireditve, ki bo prva te vrste
in važna za nadaljni razvoj naše bikoreje.

— Občui zbor živinorejske zadruge
za novoineško okolico bo v nedeljo, dne 1. jun.
t. 1. na Grmu ob 3. popoludne s sledečim spo-
redom: 1. Čitanje in odobrenje zapisnika o
zadnjem obenem zboru. 2. Poročilo načelstva.
3. Potrjenje računskega zakljueka za 1. 1912.
4. Volitev novega odbora. 5. Predlogi za de-
lovanje zadruge v 1.1913. Prosimo vse našc
clane, da se udeleže zborovanja polnoštevilno.

Načelstvo.
Občni zbor kinotijske podnižnice

novomeške bo v pondeljek 2. junija ob 2. po-
poludne z običajriim sporedoin v gostilni gosp.
Jakseta v Novem mestu. Na sporedu je letos.
mod drugimi tockami tudi volitev novega od-
bora in poročilo načelnika o novih podruz-
ničnih pravilih. Prosimo vse člane, da se
občnega zbora udeleže v obilnem številu.

— Oddaja modrc malice in žvepla.
Kmetijska podružnica v Noveni mestu bo od-
dajala modro galico in žveplo na novomeškem
kolodvoru v torek po Binkoštih, to je dne
13. maja in sicer zjutraj od 8. do 11. dopo-
ludne in od 2. do 4. popoludne. Opozarjamo
na to naža županstva, ki so galico naročila in
zaarala, da pridejo ta dan gotovo po njo. Vna-
njim narocnikom se je žveplo poslalo po že-
leznici oziroma po pošti. Pri tej priliki moramo
poudarjati, da so nekatera županstva galico
šele zadnje dni naročila. Ta galica ni še došla
in se bo razdelila kakor hitro jo dobimo. Po-
samezna županstva se bodo zaradi oddaje
galice še posebej obvestila.

— Kmetijski pouk. Kmetijska sola
priredi tekom tega mescca popotni pouk na
raznib krajih Dolenjske in sicer v Toplicah na
Binkoštni pondeljek due 12. maja, vv Mirni in
v Trebelnem v nedeljo 18. maja, v Žužemberku
v nedeljo dne 25. maja. Poučevalo se bo o
vinarstvu, prašičjireji in o čebelarstvu. Vabimo
naše gospodarje in gospodinje, da se pridno
udeležujejo pouka.

— CSozdiirski tečaj na Grmu. Kmetijska
sola na Grmu priredi v sredo, dne 28. in cc-

trtek, dne 29. maja gozdarski tečaj s sledečim
sporedom: V sredo od 1. do 3. popoludne:
Pomlajevanje in oskrbovanje gozdov. Od 3. do
7. ure popoludne poučni izlet v gozdno dre-
vesnico v Brsh'inu in v mestni gozd s prak-
tičnimi demonstracijami o pomlajevanju gozdov.
V četrtek od 6. zjutraj do 4. popoludne po-
učni izlet v šolska gozda na Vrhovskem in v
Podljubnem, kjer se vrše praktične demonstra-
cije o oskrbovanju gozdov. Kdor se želi tega
tečaja udeležiti, naj se priglasi po dopisnici
pri ravnateljstvu kmetijske sole na Grmu pri
Novem mestu (pošta Kandija) do 20. maja t. ].
Oddaljenim in podpore potrebnim udeležencem
iz Kranjskega se dovoli povrnitev potnih stro-
škov do Novega mesta in podpora za prchrano
po l"50 K na dan. Podporo se dovoli pa le
tistim, ki za njo pravočasno prosijo in se jim
je izrecno dovolila.

— Tečaj za pridelovanje krme. Kme-
tijska sola na Grmu priredi 2G. in 27. maja t. 1.
dvodneven tečaj za pridelovanje krme s sle-
deeim sporedom: V pondeljek 26. maja. Od
2. do 4. popoludne: Setev detejje in trave na
njivah za dvo- in večletno košnjo. Nakup po-
trebnega semena. Gnojcnje deteljnih mešanic.
Praktično razkazovanje deteljnih mešanic na
šolskih njivah in v poskusevališču. V torek
27. maja: Od 8. do 10. dopoludne: Naprava
novih travnikov. Najbolj važne trave. Sestava
travnih zmesi. Množina potrebnega semena.
Praktično razkazovanje semena in razdelitev
vzorcev. Od 2. do 4. popoludne: Priprava
zemhe in posetev travnikov. Poprava slabih
setev. Gnojenje in zbopanje slabih in starih
travnikov. Praktično razkazovanje šolskih trav-
nikov in travniških zmesi v poskuševališču.
Oddajjenim in podpore potrebnim udelezencem
s Kranjskega plača ravnateljstvo stroške za
pot do Novega mesta in za hrano 150 K na
dan. Kdor se želi tečaja udeležiti ali s pod-
poro tečaj obiskati, naj se priglasi do 18. maja
pri ravnateljstvu kmetijske sole na Grmu.

Občni zbor novomcške čebelarske po-
družnice se vrši dne 22. t. m. ob 2. uri po-
poldne v prostorih gostilne gdč. Müllerjeve v
Bršljinu s sledečim vsporedom: 1. Poročilo
nacelnikovo. 2. Poročilo tajnikovo. 3. Volitev
odbora. 4. Slučajnosti. 5. Predavanje: cebelar-
jenjc v.Žnidaršičevih panjih. — K najobilnejši
udelczbi se vabijo vsi člani čebelarske po-
družnice, čebelarji iz okolice in prijatelji če-
belarstva. Odbor.

— Yinogradniski tečaj na Grmu pri-
redi kmetijska sola v petek, dne 13. junija
in soboto dne 14. junija s sledečim sporedom:
V petck od 2. do 5. popoludne: vXajvažnejša
dela v vinogradu. Trtni škodljivci. Zvepljanje in
iskropljenje trt. Vr soboto od 8. do 11. dopo-
ludne : Zeleno cepljenje in ravnanje š cepljenimi
trtami. Izbira gumijevih trakov. Praktično
razkazovanje zelonega cepljenja. Popoludne od
2. do 5. ure: Praktične vaje v poletnih delih
v šolskem vinogradu v Cerovcih. Razkazovanje
škropilnic in žveplalnikov. Kdor se želi ude-
ležiti tečaja, naj se priglasi po dopisnici pri
ravnateljstvu kmetijske sole na Grmu (pošta
Kandija, Kranjsko) do .1. junija 1.1. Oddaljenim
in podpore potrebnim vinogradnikom iz Kranj-
skega povrne ravnateljstvo strožke za pot do
Novega mesta in po 150 K na dan za pre-
hrano. Podporo dobi pa le, kdor zanjo pravo-
časno prosi in se urn je izrecno dovolila. Vabimo
naše vinogradnike in fante k obilni udeležbi!

— Pozeba zimske s trni je letos tudi
splošna po Dolenjskem, tako, da se bo manj

žita pridelalo kakor druga leta. Vzrok pozebi
je bila zima brez snega. Pozeba je najhuja
na mestih, kjer je bilo zrnje bolj v rahli zemhi
in boh' plitvo v zemh"i in na tisti polovici kraja,
ki je bila zimskemu mrazu bolj izpostavljena.
Trpela je v prvi vrsti rž, potem ječmen in
pšenica. Prav nic se ne pozna Skoda na žitu
kmetijske sole na Grmu, ki ima na njivah
bolj široko in boh' ravno obdelanc kraje in
kjer se seje žito enakomerno globoko. Strni
so se začele sedaj nekoliko popravljati in
obraščati, škoda je pa lc velika.

Politični pnegled.
Ornagora in albanska obal z obmejnimi

kraji Avstro-Ogrske in Srbije sc nahaja na
pravkar izišlem novem zemljevidu, ki sta ga
izdala G. Freytag in Berndt na Dunaju. Ta
zemljevid bo vsakomur dobro došel, kilor bo
hotel zasledovati dogodke, ki se bodo zdaj
vršili na Baikanu. Na zemljevidu se vidijo vsi
dohodi do Skadra in tudi severna meja Alba-
nije, ki jo je prcdlagala poslaniška konferenca.
Dobi sc pri založniku saniern za ceno 60 v,
s pošto 70 v na Dunaju VII. Schottenfeld-
gasse 62, pa tudi pri J. Krajec nasl. v No-
vem mestu.

Dogodki na l ialkanu. Skader je padel.
S tem so prišle velesile v veliko zadrego. Že
teden prej so sklenile v Londonu, Skader
mora jiostati albanski. Kmalu i>o padeu so
poslale kralju Nikiti noto, kjer [iravijo, da se
bo moral Skader izprazniti in izročiti vele-
silam. Dne 28. aprila je prišlo nekaj novega
vines. Essad paša, bivši poveljnik turške po-
sadke v Skadru, se je v Lešu proglasil za
albanskega kneza. To je še botj zajtletlo vpra-
šanje Skadra. Kralj Nikita je namrac z Essad
pašo sklenil pogodbo glede Albanije. Zato je
Avstrija z vso silo v konf'erenci vele|>oslanikov
pritiskala na to, da se Nikita prisili, da za-
pusti Skader. In res, Örnagora je skleuila za-
pustiti Skader in ga izrociti velesilam. Ta
sklep je pa tudi izprevrgel namero Avstrije
in Italijeokupirati Albanijo Okupacija Albanije
od strani teh dveh držav se najbržc ne izvrši.

Nad ltosno in Hercogovino se je raz-
glasilo 3. t. in. izjemno stanje. Ta odredba
obsega poostrenje vecih postav. Izjemno stanje
namorava vlada razglasiti tudi v Dalmaciji
in na Čežkem.

D o p i s i.
Urusnice. Naša požarna bramba je do-

bila novo brizgalno ali „pumpo"'. Pricakovali
smo jo ze od velikega torka, a snio zamogli
iti ponjo šcle 4. t. m. na novomeški kolodvor.
Kako veliko zanimanje in navdusenje je za-
vladalo, ko je došla vest, da je brizgalna tu,
kaže dejstvo, da se nismo ustrašili tudi naj-
hujše plohe ne in smo šli po „[»unijio'' v naj-
večjem dežju. Udeležili so se člani gasilnega
društva tudi procesije sv. Florjana in bili pri
sv. maši, sevoda vsi v uniformi. Po vasi pa
je bilo vse pokoncu, ko so pripeljali novoj)umpo,
za katero želimo, da bi se prav malo ra-
bila, to se pravi, da bi le ne bilo prevec po-
žarov, pri katerih bi se morala rabiti brizgalna.

Iz Adlešič 5. maja. Ker je bila nasa
sola prenapolnjena, nam je ukazal c. kr. okr.
šolski svet, da moramo čimpreje sezidati novo
dvorazredno šolo, kakor je bilo sklenjeno že
na dari tuk. solske komisije 12. okt. 1905.

„Kaj, v tej pol razpadli koči, ki bi bila
še za poštenega psa preslaba, stanujejo Ijudje ?'*
se je zavzel doktor.

Nace je zmajal z rameni.
„Bog nebeški, to ste Ijudje in kristjani,

ki pustite siromaka prebivati v taki jazbini.
Tolovaji brezsrcni!<l

„I, ko pa hočejo biti sami tu, ravno tu
pri coprniščini — ne mislim hudo, doktor —
pri tej preklicani jami in nikjer drugje."

„A kje je tu kaka jama, in celo kar ča-
rovniška jama! Jaz ne vidim ničesar!"

„Seveda je ne vidiš, doktor, ker stoji
koča ravno pred njo. Iz izbe pa se lahko
pride vanjo."

„Tako? potem si gotovo že bil kdaj v
njej?"

„Seveda žc •—" zopetsc je zarekel, doktor
pa se je nasmehnil; saj je poznal svoje ljudi.
Stvar je bila zaniiuiva in pot vrcdna truda.

„Kdo stanuje pravzaprav v tej podrtijiV"'
„Meta, stara coprnica, doktor — "
„Reci mi še enkrat to besedo, Nace, in

v treh dneh ti tako gotovo, kakor stojim zdajlc
tu pred tabo, pošhem biriča na^vrat!"

Doktor se je razhudil.
„Odpusti, doktor, navajen sein pač tako

in drugi jo imenujejo ravno tako."
„Tako, drugi tudi. Lepa svojat, ki tako

govori. — Torej, kdo prebiva v tej bajtiV"
„Stara Meta, doktor, stara ženica, in malo

punišče, hči njena. — In Meta je — "
„Bolna,kajne, lopov,intozvemšeledanes!"
„Da, bolna, gospod, če bi bilo samo to!

Ali, tule manjka, tu je eno kolesce prevec ali
premalo — kakor se pravi — saj jaz tega
ne razumem, doktor ali - - " je pomenljivo po-
kazal na čelo.

„Trapec neumni, ne kvasi bedastoč! Tebi
manjka najbrže v glavi, tebi in še precej ko-
lesc! Resnico povej, bil si že vcčkrat tu gori,
večkrat, kot vedo drugi Ijudje."

Kineta je zmešal ostri pogled zdravnikov
in obrnil se je vstran. Doktor pa ni čakal
odgovora, marveč je urno krenil proti koči,
iz katere se je razlegal glasen jok.

Revno in sirotno dovolj je izglcdalo v
temni izbi. toda za opravo se doktor ni menil,
le na siromašno ležišče je uprl svoje oči, kjer
je ležala stara, shujšana žeuica v zadnjih zdihih.
Ob posteh'i je klečalo jokaje bledo drobno de-
kletce, pritiskajc svoje ročico na razbeljeni
materini obraz. Kakor hitro so se odprlc duri,
se je bolnica nemirno dvignila in v.neznani
bojazni iztegnila drhteöc koščene roke proti
doktorju.

„Sedaj gredo, sedaj gredo", je vskliknila
glasno. „Lojzc, liOJze, notri, v jamo in ne
gani se, ali čuješ, Lojze, ali čuješ — ! Malka!*'
je zašepetala nato s plašnim pogledom, ali ti
nisem rekla, da pridejo — zapri, zadelaj vhod
v jamo, da ga ne najdejo — drugače — pst —
da me ne slišijo — pst — pst — čisto tiho
born — čisto pri miru — niti besedice ne
zinem, in ako ga — gorje, kako to boli —
mučijo, trpinčijo me — ali jaz jim ne povem
ničesar, ničesar — pustite ine -- kaj morem
jaz zato — saj sem le njegova mati, njegova
uboga, trj>eča mati — — "

Izmučena sc je zgrudila starka zopet na-
zaj na trdo ležišče in bolestno zastokala. Doktor
je stopil bliže, pa ženica se je znova zagnala
kvišku in zavpila. — Zdravnik ni rekel ni-
česar, le dobrohotno je pogladil razpaljeno
bolnicino desnico.

„Ah, kako to dobro de, kako to hladi! —
ali nisi ti tisti zlobni mož? ne, kaj ne, da
nisi! EJotem, potem je dobro! Tako dobro!"'

„Lojze"', je zaklicala zopet, „ni se ti treba
skrivati, saj niso oni, pridi, pridi sem k meni,
tako sem slaba, tako slaba in umrla — born —
umrla ."

Omahnila je nazaj. Dekle je zajqkalo iz-
uova, doktor pa je umirajoči zatisnil oči. Nato
je sei ven in pustil dekletce samo z njeno boho.

Zunaj pa je Nace sedel na kamnu pred
bajto.

„Doktor", je rekel, in solza se mu je za-
svetila v očeh, „doktor — vse ti povem, samo
potrpeti moraš — videl sem, kako je ravnokar
umrla stara Meta. — Ni moja navada jokati,
doktor! Sirota je bila, udova, in sin njen,
edinec, Lojze, je bil kri njenega srea — in
ko je moral v vojake, se ga je polotilo domo-
tožje in utekel je! Seveda bi ne bil smel!
Iskali so ga, tudi tu gori, a ga niso našli; —
mati je pustila vse v dolini in se preselila
semkaj — in postala je čarovnica, samo da

4)i je ijudje ne posečali in nadlegovali.
Predvčeraj.šnjim pa je Lojze padel vbrezno

in se ubil !**
Kratke in trde so bile besede kmetove,

ki so mu neprestano drscle debele solze po
lieih od vetrov in vročine zoranih.

„Parkrat seveda sem medtem prišel sem
gori, a danes najbrže zadnjikrat!"

Tudi doktor si je potegnil preko oči.
Molce je podal pridnemu kmetu roko, po-

tem pa sta se odpravila v dolino.
Govorila nista več, dekletce pa sta vzela

s seboj in poskrbela za dostojen pogreb starke-
čarovnice. —š—

Gradnjo nove sole smo oddali ra. febr. letos
po zmanjševalni dražbi. Prevzel je vse delo
g. Roman Treo, mestni stavbenik v Ljubh'ani,
za znesek 41.184 K proti temu, da sezida tudi
že zdaj sobo za slučajni tretji razred. Vsa
stavba mora biti popolnoma gotova do začetka
šolskcga leta 1914.

Naši pridni Amerikanci so se zopet oglasili
z darovi za našc cerkve. 20. marca nam je
poslala naša župjjanka Ana Bahar iz Iron
Mountaina 25 K za novi veliki zvon na Pie-
šivici, 23. apr. pa Peter Prijanovič iz Binghama
24 K 50 h za nove altarje v župni cerkvi.
Našim Amerikancem moramo bid res hvaležni,.
ker smo prejeli od njih že j>rav veliko darov
za cerkve, kapele, opravo različnih cerkev,
že več tisoč kron.

26. aprila je obiskal našo župnijo nasvojem
inš[»ekc. potovanju pô  Beli Krajini uaš deželni
glavar g. dr. Ivan Šusteršič s svojo gospo
soprogo, z dež. komisarjein g. dr. Tomažičem
in vsemi tremi belokr. poslauci, gg. Jarcem,
Dermastio in Matjašičem, ter enim g. inže-
nirjem. Na shodu, ki je bil sklican za naši
dve občini Adlešiči in Tribuče in sosednjo
obeino Griblje, so zastopniki obein razodeli
svoje potrebe in želje, za katere so se go-
s[)odje prav zanimali in tudi obljubili po mo-
goenosti nam pomagati. Gospoda dež. glavarja,
ki je bil ta dan prvikrat pri nas, so bili Ijudje
prav veseli, da so ga spoznali tudi osebno.

V Mohorsko družbo se je upisalo pri nas
letos 10 udov več, kakor lani (57 — 67), vkljub
slabi lanski letini, kar kaže, kako ceuijo Ijudje
to našo prekoristno bratovščino.

Iz Št. Jerneja. Kdo bi mislil, da more
biti kaka vremenska uima tako obsežna! Mraz
12. do 15. aprila ni napravil škode samo po
naših alpskih deželah, marvec tudi v domovini
pomeranč in üg. Pravzai>rav smo imeli rimski
romarji v Rimu deževen dan le dne 14. aprila.
V torek jutro je bilo čisto jasno, prav mrzlo,
dasi je Rim komaj poldrugo uro od morja.
Po gorah naokrog pa vsepovsodi sneg belin.
Dolenjci smo takoj slutili, kaj se godi z našo
trto, našim drevjem, katero smo pustili doma
v najlepšem evetju. Ko smo se vračali domov,
smo takoj zapazili pogubne sledove mraza in
to v okolici Rima! Trta, üge, krompir posmojen.
Splošna vegetaeija ni bila innogo bolj razvita
kakor [)ri nas na Dolenjskem, le zgodnje ze-
lenjadi je bilo vse polno na trgu. Ne dalec od
Rima smo videli ves vinograd v — uniformi,
to je, vsi rezniki so imeli papirnatc kapice.
Moj Bog, koliko truda napraviti in natakuiti
toliko zavitkov. Pa je še prašanje, če je kaj
poinagalo? Lansko leto sem na vrtu trte odel.
Kar je izpod ogrinjala kukalo, ni pozeblo, kar
je bilo zagrnjeno, je bilo pokončano. Pri Asisi
je že precejšnja morska višina. Prasain kme-
tovalca, jim je li mraz mnogo škodovalV „Tutto
morto, tutto morto, signor!."' — vse je proč!
Saj je pa tudi sneg tu ležal še v četrtek
17. aprila doli do lepe ravnine! V Padovi sein
kupil prelepo vrsto krompirja. Če se bode
obncsel, povabim Vas, g. urednik, jeseni na
razstavo.

Stopiče. Samo starejši Ijudje še pomnijo
slikovite procesije, ki se je vila vsako leto
binkoštno nedeljo popoludne ob 5. kapelicah
s slikami skrivnostij veselega roznoga venca.
Prav mnogobrojno so bili zastopani Hrvatje
iz Vivodine, Kamanja in sosednih župnij, ki
še sedaj, dasi bolj inalo, radi romajo k Stopi^ki
„Majki Božji'-. Časa zob je imenovana zna-
meuja tako razjedel, da so zuphaui pred blizu
50. led sezidali novo kapelico „nad vasjo",
vaujo j)ostavvili iz cerkve prvotni kip Stopiške
M. B. Toi. Žal., in prihajali semkaj o binkoštih
v slovesni procesiji. Dobri časi v Ameriki, ki
so postavili hranilnico v Kandiji na tako trdno
podlago, so tudi nam pripomogli, da smo raz-
j)adle kapelice na novo pozidali. Možje in mla-
deniči, zene in dekleta so so kar kosali, kdo
bo zanje nabral več darov med domačini in
tudi tujci. L. 1904. so bile kapelice vže do-
grajene; slik na železne plošče od akad. slikarja
Ant. Sturina iz Reichenau-a smo čakali dve
leti, lansko leto je Oton Smitka dovršil svoje
delo in letos bo binkoštno nedeljo popoludne
ob 3. uri mil. g. prost dr. S. Elbert izvršil
blagoslov kapelic ob častni azistenci. Imeno-
vani g. prelat bo isti praznik tudi sprcjel črez
30 kandidatov in kandidatinj v Mar. družbo
in blagoslovil dragoceno zastavo nasc mlade-
niske M. dr. Ako nam Bog da lepo vreme,
bo slavlje nad vse krasno.

3
Dotnače

in tuje novice.
S pošte. Poštni ekspedient Ivan Pfeifer

je imenovan za poštarja v Leskovcu pri Krškem.
Iz (lavfino službe. Davčni oficijal Vihem

Jjedenig je prestavljen iz Novega mesta v
liitijo, na njegovo mesto je prišel davčni oficijal
Jurij Kranibergar iz Litije.

Gerentoin občino Toplico-JSoteska je
imenovan Ivan Pezdirc, pos. iz Sice. Sveto-
valci so pa: iz topliške občine: Franc Beg,
posestnik iz Šice in Adolf Pečjak, trgovec iz
Toplic; iz soteške občine pa: Anton Jarc in
Jožef Pečjak, oba posestnika iz Dol. Polja.
Vsi so zvesti pristaši S. L. S.
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Pruštvo kmetijskih učiteljev iz južnih
avstrijskih kronovin iina svoj ustanovni občin
zbor iia Binkoštno nedeijo, due 11. maja v
Gorici v hotelu pri „Zlatem jelenu*4 ob polu
11. uri dopoldan. Po skupnem obedu je ogled
kinetijske sole v Gorici.

Porotniki za drugo porotniško dobo
v Novein mestu, ki se prične dne 26. maja
191H. — Pirnat Šufan, gostilničar, ^Višnjagora.
Pavliček Jožef, tiskar. Kočevje. Šteh Jožef,
pos., gostil. iu trgov. v Podgorici. Hutter Jožef,
posestnik, Plosch. Šetinc Martin, pos. in mizar,
Jesenice. Samide Janez, gostilničar, Staraloka.
Valant Janez, pos, Prapreče. Sevžek Franc,
pos., Višnjagora. Kopinič Julij, pos. in go st.,
Metlika. Vidmar Franc, pos., Gumberg. Ferkolj,
Janez, Vinjivrh. Bregar Janoz, trgovec, Videiu.
Ocepek Jakob, pos. in trgovec, Škofljari/a.
Kos Jožef, pos., gost. in trgovec, Strauj. Ha-
velkavKarl, gost., in pos., Kräko. Sinole lg.
pos., Žubina. Ornahen Franz, pos., Korenitka.
Fajdiga R., pos. in gost.. Novaštifta. Bradac
Janez, pos., Podhosca. Gazvoda Franc, pos.,
Gaberje. Hude Alojz, pos. in trg\, Mirnapeč.
Klemenčič Janez, pos., Stranje. Sporar Janez,
gost., Hrib. Virant -losip pos. in župan v VTel.
Laščah. Kuhar Rudolf, mizar, Mokronog. Plut
Matija, pos., Vrtača. Strniša Fr. pos., Toplice.
Repovž Janez, pos. in trg., Št. Janž. Unetič
Jožef, pos., Sajevce. Lovrenčič Anton, pos.
in trg., Sodražica. Gliha Alojz. pos., Vel. Loka.
Mencin Ignac, pos. in gost., Čučjamlaka. Zu-
pančič Franc, pos. in gost., Mirnapec. Strojiu
Janez ml., posestnik Ostrog. Schober Andrej,
pos., Läse. llc Francjios., Gorenjavas. — Na-
domestni porotniki: Zibcrt J., pos., Žabjavas.
Dercar Jernej, opekarnar, Podgora. Dular F.
pos. Vavtavas. Ogoreutz Josip, pos. in trgov.
Rudolfovo. MramorM., pos. inusnjar, Rudolfovo.
Zagorc Franc, pvos., Smolinjavas. Kastelic J.
pos.,' Žabjavas. Šmalc Franc, pos., Zalog. Šali
Alojz pos.. Cešeavas.

Lokal društva „Yzajemnost" v Novem
mestu je na ukaz dež. vlade dne 25. aprila
zapečatil odposlanec okr. glavarstva tcr kon-
iisciral knjige nikake vrednosti in „pušico" za
prostovoljne doneske, v kateri se je nahajalo
17 vinarjev.

Mestna hraiiilnica v Novem meslu.
V mcsecu aprilu 1913 je 187 strank vložilo
247.442 K 96 h; 2H0 strank vzdignilo 67.584 K
52 h; torej več vložilo 179.858 K 44 h; stanje
vlog 3,660.183 krön 11 h; denarni proinet
743.067 K 70 h; vseh strank bilo je 971.

Zlogarjeve Smarnice
Lurški prizori

pri J. Krajec nasl. v Novem mestu.
Cena 2 kroni, s poštiiino 2 kroni 10 vinarjev.

Motenje vere. Miko Persetič iz Vinice
št. 4, o katerem smo poročali zadnjič v našem
listu, da je na glavnein trgu na Vinici izzi-
vajoče in pokrit gledal proccsijo na veliko
nedeijo, je bil 29. aprila pred novomeškim
c. kr. okrožnim sodiščem obsojen radi pregreška
po § 303 kaz. zak. na 15 dni strogega zapora.

Skrlatiiika razsaja po Mirnipeci med
otroci, tudi med šolarji. Pomrlo je sedaj že
petero otrok. Storili so se že vsi potrebni ko-
raki, da se kolikor mogoče zatre ta tako ne-
varna otroška bolezen.

Nadebudna mladina. Franc Krevs iz
Biške vasi, star 16 let, je zelo nagnjen k
tatvini in je bil raditega že dalj časa v Ljub-
rjani v prisilni delavnici. Ker pa je tarn zvesto
obljubil in zatrjeval, da se ne bo dotaknil nikdar
več tuje lastnine, so ga izpustili. Sei je služit
k nekemu peku in koinaj je bil malo bolj prost,
že je zmaknil svojeniii gospodarju 6 K ter se
ž njimi peljal v Litijo, šel odtod pe.š v Raelo-
hovovas ter so odtod odpcljal v Novo mesto.
Oblast je pa takoj zvedela za ta fantov ein,
in v Noveni mestu je že prižel v roke pra-
vice. Romati je moral nazaj v Ljubljano v
liišo pokore, iz katere pač ne bo izšel več
tako zlepa.

Križ razbit. Pod tern naslovom je pri-
ncsel „Slovenec" z dne 30. aprila vest, da je
nek neznan zlocinec razbil križ, ki stoji že
kakih 30 let na „Kapiteflskem hribu" in ga
iraa oskrbovati sorodstvo Pintarjeve hise v
Kandiji. Toda kakor kaže, ne gre tu za kak
zločin. Križ je ves trohnel. Najbržo je hotel
kdo okinčati križ s evetlicami. Pri tem pa je
odletcla Kristusova glava, ker je lesena in
vsa trohnela. Hotel jo je pribiti nazaj, a je
pri tem zopet odlomil kos las. Zato je glavo
kar prislonil na truplo. Da bo temu tako,
kaže tudi dejstvo, da se nahajajo evetlice ob
nogah Kristusovih. Ce bi pa kdo že nameraval
kak zločin, ne bi odbil samo glave, ampak bi
pri tem delu razbil vsc truplo Kristusovo, ker
je vse trohnclo.

Nesreča. V Mirni pcči je ponesrecil dninar
Jožef Avbar iz Jablane pri Hudetovem bencin-
motorju. Bil je koinaj pol dneva v službi.
Mislil je zagnati gonilno kolo, medtem je
je pa že odprl mašinist in kolo je zgrabilo
Avbarja ter inu stisnilo desno nogo tako uiočno,

da je bila zaprta vsa cirkulaeija krvi. Pripe-
Ijali so ga v moško bolnico v Kandiji, kjer
so Diu morali odrezati nogo v stegnu, druzega
ni preostajalo. Upati je. da inož okreva.

Nova postaja na Dolenjskem se jeotvorila
dne 1. t. m. med postajama Ribnica in Kočevje
v km 38.737 ležeče postajali.šče Lipovcc za
osebni in prtrjažni promet. Prometni časi
vlakov, ki se ustavljajo na tem postajališču,
so objavjjeni v voznih redih, ki vejjajo otl
1. maja t. 1. Vozne litstke izdaja cuvaj na
postajališču, prtljaga se odpravlja proti naknad-
nemu placilu pristojbine.

Dolenjske železnice prevzame v najem
država. Tozadevna pogajanja so imela zado-
voljiv uspeh. Predloge železniškega ministrstva
je sprejel upravni svet dolenjskih železnic v
svoji seji z dne 30. aprila 1.1. in jih predloži
na prihodnjem obcnein zboru delničarjev do-
lenjskih železnic v najkrajsem času v potrjenje.

Židje v Novem mestu so že začeli de-
lati svoje „kšefte" v škodo meščanom. Že
zgodaj zjutraj preže na razne prodajalco ko-
koši in jajc, da jih prestrežejo in potem }>ošrjcjo
nakupljeno blago svojim odjemalcem v Preloge
in drugam, meščani morajo pa drago plačati,
če sploh kaj takega pride na trg. Svoje dni
prekupovalcein ni bilo dovo ĵeno, pred deseto
uro kupovati. Se je li pod novim režimom ta
tocka črtala iz tržnega reda'V

Sejmi: 13. maja v Veliki Loki, Metliki
in Radohovi vasi, 15. v Kandiji pri Novem mestu
in Ökocjanu, 16. v Lukovki in na Krki, 19. v
Št. Jerneju in Višnji gori, 20. v Črnomlju.

Požar. Dne 25. aprila je hisnemu po-
sestniku Francu Krevsu iz Biške vasi št. 50.
zgorela hi.sa, ostalo je le zidovje. Zažgal je štiri-
letni otrok; Skoda je velika, zavarovan je bil pa
le za 300 K. — Pod Gorjanci je pa 27. t. m.
pogorela Goriany eva tovarna. Tlelo je žaganje
že dalj časa, dokler ni izbruhnil ogenj in skoro
vse upelelil. Tovarna je bila dobro zavarovana,
a se ne bo najbrže vec zgradila.

Kaz strelio je padel užitkar Jožef Nose
iz Repič in si pri pailcu popolnoma na drobne
kosce zlomil glavico desne nadlehtnice. Pri-
peljali so ga v bolnico v Kandiji. Roke niu
za enkrat ne bodo odrezali, če ne nastanejo
kake komplikacijc.

Kdor želi ]>otovati na Kusko, se opo-
zarja, da pravocasno vloži prošnjo pri kom-
petentni oblasti, ako mu je treba kake diplo-
matične intervencije ali kake olajsave za po-
tovanje. Zlasti oni, ki žele potovati v Sibirijo
ali rusko- srednjo Azijo, se opozarjajo, da
morajo najmanj štiri tedne prej, predno na-
stopijo svojo pot, vložiti tozadevne prošnje na
c. in kr. poslaništvo v Petrogradu.

„Slovenska Stmža". V poitedeljck je
inielo osrednje vodstvo „Slovenske Straže" v
Ljubjjani sejo, v kateri so se resile važne
narodnoobrambne zadeve. lz predsedstvenega
porocila posnemaino, da se je v zadnjih štirih
mesecih izplačalo 13.990 K 76 vin. podpor.
Skupno se je pa v tekočem poslovnem letu,
to je od 1. julija do 30. aprila, izplačalo 27.823 K
91 vin. Vsi poročevalci iz obmejnih krajev
so soglasno poudarjali lei>e uspehe, ki jih do-
sega „Slovenska Straža" s svojim smotrenim
delom. Stvar vseh, ki jim je pri sreu pravi
naprcdek slovenskega jjudstva, je, da s šte-
vilnimi darovi še bô j povzdignojo delo Slo-
venske Straže. Treba je naši narodni obrambi
še več sredstev! Osrednje vodstvo je neko
važno prosnjo moralo odkloniti, ker so ne raz-
polaga s takimi sredstvi, ki so nani potrebna
za večje akcije. Podvojimo svojo požrtvoval-
nost! Nasprotniki besno ponavljajo svoje na-
skoke — treba nam je vedno novih moči, da
jih zmagoslavno odbijamo.

Yrediiost turških sročk narašča vkljub
neprestanim krizam, kar je najboljši dokaz
za njihovo varnost in zanesljivost. Kdor hoče
kupiti to izborno in priporočljivo srečko, naj
čita današnji oglas „Srečke v korist SI. Straži."

Raznoterosti.
§ „Zarja" v Graden je izvolila za svoj.

AXV. društveni tečaj sledeči odbor: predsednik
phil. Josip Gombotz; podpredsednik med. Stanko
Velkavrh; tajnik med. Ivan Drobnič; blagajnik
med. Jos. Paulin; knjižničar med. Pavel Janežic;
gospodar iur. Jakob Gronjko; odb. nam. med.
Jakob Rebernik.

0 vremenu.
Prvc dni majnika je bilo še aprilovo

vreme, kakor sem to napovedal že zadnjič. —
Sedaj pa sledi čas lepega, gorkega vremena,
vmes včasih nevihte in dež. — Od 21. uadalje
bode zelö vroče in vsled tega suho vrcme do
29., na kar postane deževno, ki zna trajati
do okolu 10. junija. — Okolu 20. maja bodo
gorki vctrovi. — Vremeusko prorokovanje za
april se ni vseskozi točno uresničilo, ker april
je že od nckdaj hudomusen mesec, ki najrajši
vsem vremenskim prorokom štreno zmeša.

Kratkočasnice.
* Ziiaineiije boljšjuijji. Učitelj vpra.ša

deklico v šoli, kako je njenemu bolnemu bratcu.
„0, mu gre že bolje. Danes zjutraj je

bil že zopet tepen."

* Veščak: „Kaj mislite, gospod sodni
svetnik, ali ima mož pravico odpreti pismo,
ki je dobi njegova ženaV"

,.Pravico že — težko pa pogum!*'

Loterijske številke.
GRADEC, 30. aprila 44 75 40 24 23
TRS1\ 7. maja 41 34 50 27 87

DEKLETA, KI BI SE RADE MOŽILE imj poš-
ljejov lastuom intcrcsu jto doi>isnici svoj nsislov na naHlov:
„Mildcheuhort." rz]ilii(V|ilna poslaja: Ljubljana, Sjiodnja
Šiška 149. 78-3-3

Pot.rtogii srea nazuanjain v svoj cm in
v iincnu sorodnikov vsem zuaucem in pri-
jateljein prežalostno vest, da jc moja
prcskrbna mati

Ana Pečarič,
žena pos. v Drašičih pri Metliki

danes ob 7. uri zvečer po dolg-i in inu^ni
bolezni previdena s sv. zakrainenti za
iimirajoče niirno zaspala v Gospodu.

Pogreb bo v soboto, dne 10. maja ob
9. uri zjutraj na domaöc pokopalištie pri
Treh farah.

Maše zadušnice so bodo brale v več
cerkvah donia^e žii])iiije.

Prcdraffo raj no inatcr priporočam vsem
v pobožno molitev.

Drašiči pri Metliki, due 8. maja 1913.
Martin Pečarič,

župnik v Podkraju.

l̂ rez vsakofja posebne^a obvestila.

Drozbeni ohlic. E 79/13^
_ 6

Dne 16. maja 1913 dopoldne ob 9. uri bo na Cegel-
nic.i in v Cfriibljah ua lien inesta dražba sledečih
zemljiških parcel:

1. pare. st. 4U k. o. Bršljin s hi.šo št. 18' na Ce-
gelnici, gospodarskimi poslopji in z vezanim kozolcem,
s ktero je zdruzena solastninska pravica do 1/17. dela
do vl. .št. 100 na Hršljiu.

2. pare. št. 224/13 njiva. )
3. pare. št. 34G/2 njiva. ( vl. št. 182 k. o.
4. pare. št. 231 njiva. j Bršljin.
5. pare. St. 348/4 pasnik. |
6. pare. st. li)13, njive pripisana k vl. St. 592 k.

o. Gorenja Straža.
Nepreiničninam, ki jih je prodati na dražbi, je

doloeena vrcdnosl. ad 1. na Hiio K, —- ad 2. ua 311 K
22 h, — ml 3. na 555 K 61 h, — ad 4. na 286 K
32 h, — ad 5. na 150 K 36 h, — ad 6. na oll K 80 h.

Najnianjši ponudck znaJia ad 1. 1074 K, — ad
2. 2U8 K, ad "a. 371 X, ad 4. 191 K, — ad b. 105 K
in ad 6. 3H2 K, pod torn zneskoin se ne prodaje.

Dražbene ]>ogoje in listine, ki KC tieejo nepremir-
nine, Bincjo tititi, ki žele kupiti, preglcdati pri spodaj
oznainenjeui uodniji v izbi At. 5 med opravilnimi urami.
Z dražbo se pricne na Cegelnici.

C. kr. okrajna sodnija Rudolfovo, oddelek I.,
dne 4. aprila 1913. 80

Oražbeni oklic. E 127/13

Dne 27. maja dopoldne ob polu deseti uri bo \m
spodaj oznamenjeni sodniji, v izbi št. 8 dražba zcmljisč:

a) vlož. štev. 233 in 261 d. o. Bršljin, obstojerih
iz hi.se v Brsljinn, Ät. 27 s svinjakom in gospodarskim
poslopjem, 1 kozoleem in 2 vrtov odnosno deloma pašuika,

b) vl. .št, 232 d. o. Ursljin obstojef-ega iz cue njive
s kozoleem;

c) vl. št. 234. d. o. Brsljin obstojeecga iz 1 njive,
1 pašnika, 1 travnika iu 2 gozdov in solastninska pra-
vica do 1/19 zemljišfia vl. št. 42 d. o. 1-Jeršljin.

d) l'olovica zenilji.sča vl. št. 531 d. o. Kandija,
obstojeea iz kamnoloma.

c) vl. st. 4U1 d.o. Zagorica obstojeeega iz 1 gozda in
f) vl. št. 3(J8 d. o. Ždinjavas, obstojega iz 2 vino-

gradov.
NepremiCniuain, ki jih jc prodati na dražbi, je

določena vrednost ad a) na 5468 K; ad b) na 578GK;
ad c) na 1735 K; ad d) na 37 K; ad c) na 300 K;
in ad f) na 1054 K; pritiklini ad a) na 240 K.

Najmanjši ponudek znaša ad a) 3805 K; ad b)
3857 K; ad e) 1157 K; ad d) 25 K; ad e) 200 K;
ad f) 703 K; pod tem zneskoin se ne prodaje.

Dnizbene pogojo in listine, ki BO tieejo nepremie-
nin smejo tisti, ki žele kupiti, pregledati pri spodaj
oznamenjeni sodniji, v izbi št. 5 med opravilnimi urami.

C. kr. okrajna sodnija Rudolfovo odd. II.,
dnc 12. aprila 1913. 97

Lepa sfllonsho obleha I
WG~ jc na prodaj "TW •

Naslov Dol. Novice.

Steckenpferd-ovo

:-: lilijino mlečno milo ::
od Bergmann & Co., Teschen a. Elbe

ostane slej ko prej nedosegljivo sredstvo proti
pegam, kakor tudi ncobhodno potrebno za raeijo-
nalno gojitev kože ter nežnosti, kar neovrgljivo
dokazujc ncbroj, vsak dan nam doT̂ lih zahvaluih
jtisem. Dobi se po 80 v komad v lekarnah, drožeri-
jah, prodajalnah dišavji.t. d. Istotako sepriporoča
Bergmannova lilijina krema „Manera" kot cudo-
vito sredstvo za gojenjo ncžnih rok; dobi se v
tubah ä 70 v povsod. 45-24-0

-' • • RAZGLAS.
Podpisano mestno županstvo naznanja, da

se bode due 13. maja 1913 ob 11. uri dop.
v mestni pisarni vršila

javna dražba
za oddajo pobiram'a šotornine in prostornine
ob scjmih in traiih dnevih v Novemmcstu
za dobo treh let to je: od 1. junija 1013
do 31. maja 19KJ. Izklicna cena je 5000 K.
Dovoljene so tudi pismene ponudbe vložene
do 13. maja 1913 do 11. ure dopoldne, ka-
terim pa inora biti i>riložena varščina 10%
izklicne cene v getovini, hranilničnih knjižicah
ali vrednostnih papirjih. —

Družbeni pogoji so v pogled med urad-
nimi urami v mestni pisarni.

Mestno županstvo Novomesto,
dne 19. aprila 1919.

87-2-2 Župan: Rosiimiin.

P. n. 65-6-5

Podpisanecsiusojamna-
znaniti č. svojim odje-
malcein, da sem uvedel

u suoji delaunici u Kandiji št. 7S delo na stroje
insemvprijetnempoložaju, ^)
da zamorem prevzeti naj- -^ 'yr^:- -
obširnejša naročila, ki jih ^
bodem točno in v polno <i. '-^
zadovoljnost izrševal. Proračuni w. ,i so
brezplačno na razpolago.

Obenem naznanjam, da sem p r e v z e l
zastopstvo znano dobrc tovarnc za

zarezano opeko
tvrdke Mally & Co. v Ljubljiiiii^ (patent
Steinbriick.) Naročila se sprejemajo ustmeno
ali pismeno, postrežba točna in cene nizke.

Z odličnim spoštovanjem A nt. Sedlar.
Kandija pri Novem mestu, meseca sušca 1913.

"^Kašaljzdravijo

hripavost, katar, zasliženje, dušljivi
in oslovski kašelj

- s Kaiserjeuimi prsnimi haramelami -
. „s trcmi smrehami'1.

ß O ' l O n o t a r s k o poverjenih izpričeval od
U\/eJ\/ zdravnikov in privatnih oseb do-
kazuje gotov uspeh. — Bonbončki jako dobro
prijajo in so ugodnega okusa. 2-0-9

Paket 20 in 40 vin., ovojeek 60 vin., se
dobiva pri lekarnarjih:

Karl Andrijanič in J. Bergmann
v Rudolfovem.

Dražbcni ohlic. - ^ r 5

Dne 23. maja 1913 dopoldne ob 10. uri bo pri spo-
daj oziiiimcnjeni sodniji, v izbi st. 8 dražba zemljišea
vl. št. 699 d. o. Cerovee, obstojeeega iz hiÄe št. 49 v
Dolžu, iz 3 gozdov, 5 njiv, 2 vrtov in 1 travnika.

Neprcmienini, ki jo je prodati na dražbi, je do-
ločona vrednost na 2400 K.

Najmanjši ponudek znasa 1600 K, pod tem znes-
kom se ne prodaje.

Pražbeue pogoje in listine, ki se tieejo nepremieniu
smejo tisti, ki žele kupiti, pregledati pri spodaj ozna-
menjeni sodniji v izbi št. 5 med opravilnimi urami.

C. kr. okrajna sodnija Rudolfovo odd II..
due 11. aprila 1918. U8

Drazbeni ohlic. Xo 1I2O/13_
1

Dne 14. maja 1913 in naslcdnje dni začenši dopoldne
Ob 9. uri sc proda v 'l'oplicah na javni družbi: cola
zaloga specerijskega blaga in zelezninc. Keči se smejo
ogledati dne 14. maja 1913 v easu med 8. in 9. uro
dopoldne v Toplicah.

C. kr. okrajna sodnija Rudolfovo. odd. V.,
dne 24. aprila 1913. 9U

Stavbeni in mehanični kljnčav-
ničar ter vodovodni inštalater

J. Prerelj
v Novem mestu, Florijanski trg,
se priporoča slavnemu občinstvu za vsa
v njegovo stroko spadajoča dela raznih
konstrukcij: Železne ograje za vrtove,
balkone in mirodvore, žtedilnike, snežne
držaje na strehah in strelovode, ter
preiskušnja strelovodov, vsakovrstne vo-
dovodne naprave in poprave, popravila
raznih in šivalnih strojev, biciklov i. t. d.
V zalogi ima priproste in hue štedilnike,
kolesarske in vodovodne potrebščine po
primernih cenali in s točno postrežbo.

«0-0-1



Stran 36. DOLENJSKE NOVICE Štev. 9.

Dražbeni olclic. E 38/13
10

Po zahtevanju kuiikur/iiu niasi: Karula Luw'-uta biv.*e<ja vinskoga Irgovca na Lavm-i, zastopanovpo dr.
Ivan Tavi'arjii v lijubljani, bo dne 23. in 24. majnika 1913 dopoludne ob 9. uri v Dobcrničah. Lokvah, v Šmarju,
v Ojstrem vrhu, na Liscu i. t. d. dražba zeinljišč vl. št. 131, 3U4 in '622 k. o. Dobeniii-.e, vl. st. 718 k. o. Knezjavas
i» vl. At. 337 k. o. Korita, in sieer na lici niesta posameznih parcel po tch-le skupinah:

Ütev.
hkupine

I

II

IV

V

VI

j VII

VIII

IX

X

XI

XII

XIII

XIV !

XV

s"\\vf1

P r e d m e t

Stavb. pare. St.. 137 k. o. Doberuii', to jo
enonadstropna biSa st. 9 v Doberniöaü
s kletjo, mesnii'O in ledcnico in pare. '
St. 1478.

Vinogradno posestvo v Liscn to so pare.
St.. tiOU/i, 612, 613 opustošcni vinopradi,
danes ko.šcniee, pare. št. ()0SJ/'2 pašuik
611/1 travnik, stavb. pare. öt. 344 po-
rušon brain in stavb. pare. št. 53 zidauica.

1 Hosta pri vasi Kal pare. štcv. 2727/6

Hosta pri vasi v Dol. Ajdovcu pare.
št. 2727/6 in 2727/8 pod Korita.

Vinogradno posestvo v Šniariu nainreč
•stavb. pare. St.. 382, 383, 384 to je hisa
in dvc zidaniei in vinogradi pare. St.
902, 903 in 904 pod Korita.

Doinačija v Lokvah stavb. pare.št. 163 to
je hiša št. 3, živinski hiev, pod, 2svinjaka,
ko/.olee, ecbelnjuk, ka.sf'a, vodnjak, parr,
št. 1065 travnik, part!, st. 1066 njiva in
solastniua do 1/7 parcel št. 1023 ia 1126.

| Njiva pare. at. 1078 „pod goinilo"

Njiva „pod gomilo" pare. St. 1081 s
kozolcein (toplerjom)

Njiva „podkušenca" pare. St. 1091

Njiva „kroica" pare. št. 1106

Njiva „grič" pare. St. 1178

Njiva „dolnice" s košenico pare. St.
1191/1 in 1191/2.

Njiva in hosta „prelog" pare. St. 1198,
1204/27 in 1204/30

Hosta in njivi „permanca" pare. štev.
1204/34, 119(5, 1197

Njiva in gozd „Rcbcr" pri Vrhtrebnjeni
(posajene sinreke) pare. št. 1204/53 in
1204/54

Listnik pare. St.. 1425/3 med vascinn
Žclezuo in Podlisec

XVII 1 RavnotJiko pare. fit. 1425/4

XVIII

~XDT-|
LiBtnik pare. stev. 1425 pri Vavpeivasi

Listnik pare. št. 1425/21 pri Vavpeivasi
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Ncvomesto 11. majnika 1913.

I5rc/. posebnih na/.nanil.

C. kr. okrajna sodnija v Trebnjem oddelek
due 22. aprila 1913. 91

Na prodaj je iz proste roke

p o s e s t v o
z gospodarskim poslopjem,
polovica gTunta, proda se skupaj ali pa tudi na
drobno, kakor kupec želi. Hiša, hiev, 2 kleti,
svinjak in pod, zraven je sadni vrt. Proda se
tudi samo še nov pod, več njiv, travnik in 4 dele
hoste. Več se izve v Jablani št. 3, p. Mirna
pec' pri M. Drenik. 76-3-3

Xa prodaj je skoro nov, dobro ohranjen

glasovir.
Poizve se pri Fran Novoselcu,

tr^ovcu v St. Jerneju. 81-3-3

Posestvo na prodaj
v dobrem stanu v Gor. Globodolu. Obstoji iz
hiše, vrta, hleva, treh njiv in gozda. — Več
se izvo pri France-tu Slak Gor. Globodol
št. 2 pošta Mirnapeč. 91

Nojboljše urejeno

TISKflRHfl
na Dolcnjshcm, hi izgotaulja
usahourstne tishouine točno
:: in lično, je tvrdha ::

1 KrajGC nasl.
u Houcm mestu,

hi ima tudi prav dobro
:: :: UPBJeno :: ::

hnjigoueznico,
hi izursuje usa nauadna,
hflhor tudi usa najfinejsa
dela solidno, tccno in ceno.

Proda se posestvo
obstojuce iz biše, poda, in bleva, svinjaka
in kozolca, ene njive na Vel. Skerjančem
št. 12v Pojasnila daje Martin Jakše na
Vel. Škerjančeni št. (>. 1)2-3-1

Hišfl z lepim urtom
s štirimi stanovanji in z vseini pritiklinami se
takoj iz proste roke proda v Noveni mestu.
Več se izve pri upravi Doi. Xovic. loo

Popolnomo varno naložen denar
Hranilnica in posojilnica za Handijo in ohoiico

rc< .̂ zadrug-a z neomejeno zavezo

v histnem dornn v Eandiji
sprejema hranilnc vloge od vsacega, ce je njen ud ali
ne, ter obrcstuje po

*7o 1-0-8

na leto brez odbitka rentnega davka, katereg"a saina
iz svojega ]>lacuje.

Za hranilnc vloge kakor za vse posojilnu'no obveznosti —
jamri poleg rezcrvnega zaklada in dcležcv eez 2200 zadružnikov z
vBcm Bvojim prcmoženjein. Iz tcga sc razvidi, da inalokateri denarni
zavod 11 ndi tolike varnosti kakor kandijanska hranilniea.

Zaradi smrti, je po ceni na jirodaj

lepo ohranjena oprava, garni-
tura in krasna domača lekarna,
instrumenti, preiskovalni divan
in različne omare v ord. sobi.
Ojrleda se lahko v Xostanjevici, Dolenjsko v
občinski hisi, i. nadstropjo. 93-0-1

Srcchc u horist „SLDVENSKI STRflZI"!
1,S()O.O()() f r a n k o v

z n a š a j o j n i v s a K o 1 o t n i h (> ž r o b a n . j i h

glavni dobithi turških srečh!
Vsaka srečka zadene in ima trajno denarno vred-
nost! Kupnina se poravna v mesečnih obrokih
po samo 4 K 75 v. Kupec zadobi izkijučno
ig-ralno pravico že po vplacilu prvega obroka.
: : Prihodnje žrebiinj« 1. juni ja 11)13. : :

-,387.000 k r o n oziroinu f r a n k o v
znašajo pri vsakoletnih 15 žrebanjih glavni
dobitki izborne skupine 4 srcčk na incsečne
obroke po samo 6 K 25 v. Naročila spre-
jema in pojasnila daje za „Slovensko Stražo"

g. Valentin Urbaneič, Ljubljana.

Sprcjmo sc provizijski zastopniki!

H o \s

isa 88-0-2

z Iepimi sobami in vrtom, se takoj
odda v najem v Kandiji (prej Zcga).
Natanrneje pri Jos . Wiinlisclicrju v Kandiji.

I Keil^ lak 1
OPEKARNA

9f Breitenau^ pošta Rudolfovo
prodaja obče znano, lepo in izvrstno zarezano opeko ^ 1

•• i. vrste po 7 6 k r o n , 11. vrste po 5 0 k r o n , .•• •••

stavbeno opeko po 28 kron ~~&&
za 1000 komadov, dokler je je kaj v zalogi.

= Voz komatičev po 2 kroni =====
Zadostuje vprašanje po dopisnioi.

Ivan Kuntara 4-0-3

tapetnik in dekorainik v S m i h e I u pri
Rlldolfovem se priporoea slavnemu občinstvu
in ^g1. ^raščakom okolice v izvršitev vsako-
vrstneg*a v stroko spadajočega dela in sobnega
tapetovanja. —- Za naročilo zadostuje dopisnica.

05-3-1

NUISOL"
od Bergmann & Co., Telschen a. Elbe jo in
ostano sh;j ko prcj nedosožen, kot prcscntslljivo
naravno barvilo las in brk. Dobi se plave (blond).
konslanj(!V(! in r-rne barvc stcklcnica )»o K 2;")()
v lckarnali, drožijrijab in brivnicab. 4;")-10-3

najboljši lak za ila h moliko^a lesa.
Koil-ova bcla prevlaka (glaznra) za uniivaliio

niizo 90 v.
Kcil-ova i»asta za čevlje 30 v.
Keil-ov lak za zlatenje okvirjev 40 v.
Keil-ovo lcsi-ilo za pode !)0 v.
Keil-ov Ink za klobuke v razli(':nib barvab

ima vodno v zaloffi tvrdka:

J. Picek, Novo mesto.
Crnomel j : Anton Znre .
Idrija: \'al Liipajiie.
Kamnik: I. I'etek.
Kočevjo: F i a n z Loy.
Kranj : F r a n c Dolonc.
Ljubljana: Lcskovrc. &. Jlcdon.

I Škofja Loka: M. Zit^on. I
I Zayorje: lfib E. Alilielrie. I
I Radovljica: Otto l lonian. I

Izdajatelj in založnik Urban Horvat. Odgovorni urednik Karel Supin. TiBk J. Krajec nasl.


